I. Parallélisme et perpendicularité de deux droites

1. Propriétes

Propriété :Soit d = y=mx+petd =y=m'x+p'.

det d' sont paralléles si et seulement si leurs pentes sont égales : m =m’

Propriété : Soit d =y =mx+p et d'=y=m'x+p' avec mz0 et m' 0.

d et d' sont perpendiculaires si et seulement si la pente de I'une des droites est égale a

I'opposé de I'inverse de la pente de I'autre droite : m = _L.

/
m

Exemples :
1. Lesdroites d=2x+3y—1=0¢et d'=—4x—6y+3=0 sontparalleles car ...

x =6k +1
y=4k -3

2. lesdroites 4 = y= _gx +% et 4/ = { sont perpendiculaires car...

3. Déterminons une équation réduite de la droite d perpendiculaire a la droite

g = x=-2
Cly=3k-1
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2. Exercices

https://bit.ly/3xtaCy6

1. Détermine une équation de la droite d paralléle a la droite d'= x =1 et passant par

le point P(—3; —2) .

2. Détermine une équation réduite :

(1) de la droite d perpendiculaire a la droite d'=x =1 et passant par le point
P(—3;—2).

(2) de la droite d, parallele a la droite d,=3x+6y—1=0 et qui passe par
S(-35)

(3) de la droite d, perpendiculaire a la droite d, =2x—y+4 =0 et passant par le

point T(l; —2)

o ] x=5k-2
3. On considere la droite d = .
y=-T7k+3
(1) Détermine des équations paramétriques de la droite a parallele a d et
passant par le point P(8; —9) .

(2) Détermine une équation cartésienne de la droite b passant par le point

A(0;3) et paralleéle a la droite d .

(3) Détermine une équation réduite de la droite ¢ passant par le point B(l;4) et

paralléle a la droite d .

4. Détermine une équation cartésienne de la droite d passant par le point C(—Z; —3) et

perpendiculaire a la droite d' =2x-3y+5=0.

5. Détermine des équations paramétriques de la droite d passant par le point
D(—2;—6) et perpendiculaire a la droite d' =5x+3y-1=0
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6. On donne les points A(2;4), B(—l;—3), C(6;4) et D(l;—7). Les droites AB et CD

sont-elles paralleles ? Justifie ta réponse par calculs.

7. Ondonne les points A(O;3), B(—Z;O), C(3;3) et D(—3;—1). Les droites AB et CD

sont-elles perpendiculaires ? Justifie ta réponse par calculs.

8. GOOGLE FORM « Parallélisme et perpendicularité de droites » : ! 'ﬁ‘%%
https://forms.gle/PAZyFAfQSIZZU5wGA ey E

9. GOOGLE FORM « Droites paralleéles et perpendiculaires » : ElmE
https://forms.gle/ki2vR3v8gh2qgl_.hbaA TEadey
=
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